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НЕЈАСНЕ ПОРУКЕ ОКО ОДРЖАВАЊА ПУТЕВА

КО, 
КОМЕ, 
ШТА?

ДРУШТВО

U PLUSU TRI ODSTO

Novembarska prosečna zara-
da u Somboru povećana je u 

odnosu na oktobar za tri odsto, ali se 
i takva nalazi na trećem mestu u Za-
padnobačkom okrugu. Veće prosečne 
zarade tokom novembra primili su 
zaposleni u Apa-
tinu, 45.009 di-
nara, kao i u Ku-
li, 38.071 dinar. 
Najmanje pro-
sečne plate imaju 
Odžačani, 36.837 
dinara. Prosečna 
isplaćena zarada 
u novembru u 
Zapadnobačkom 
okrugu iznosi 
38.736 dinara, 

dok je vojvođanski prosek 41.417 
dinara. Somborska zarada, osim što 
je ispod proseka okruga i Pokraji-
ne, još je dalje od prosečne zarade 
u Republici, koja je 42.395 dinara.
 T. F.

PROSEČNA ZARADA U NOVEMBRU

Да је децентрализација 
добра за развој локалне 
заједнице одавно се 

слажу сви, али је спровођење 
те политике споро, а у тој 
спороћи и траљаво. Врло често 
се дешава да је комуникација 
међу органима власти нејасна, 
па се тако могло 
догодити да се не 
зна како спровести 
н о в о с т е ч е н у 
н а д л е ж н о с т , 
поготово када из 
такозваних виших 
органа власти, овога 
пута републичке, 
није стигло никакво 
обавештење. Пре 
неколико месеци 
на јављено  ј е 
да ће локалним 
самоуправама на управљање 
бити пренети одређени путни 
правци, који су до сада били под 
надлежношћу Републике или 
Покрајине. Тако је Сомбор под 
своју бригу добио пут Кљајићево 
– Чонопља – Светозар Милетић 
– Станишић – Риђица, који је 
из регионалног прекатегорисан 
у пут нижег, локалног ранга. 
Проблем је у томе што 

званичног и јасног дописа о 
преузимању надлежности од 
ЈП „Путеви Србије“ до сада 
није било, а свакако да би нову 
обавезу требало да прати и 
одређена свота новца намењена 
за одржавање. Овакав поступак 
преноса надлежности није чак 
ни обрађен у оквиру стручних 
кругова, већ је завршен уредбом 
Владе Републике Србије.

- С обзиром на то да је за 
одржавање локалних путева за-
дужена “Дирекција за изградњу 
града Сомбора”, ми тренутно мо-

жемо да се држимо 
једино правила која 
су описана у једном 
документу који нам 
је достављен и који 
каже да су „сред-
ства за одржавање 
локалне путне мре-
же, која је изузета 
из мреже државних 
путева 1. и 2. реда, 
планирана у окви-
ру рездела – Мини-
старство регионалног 

развоја и локалне самоуправе, 
на економској класификацији 
451 – субвенције јавним 
нефинансијским предузећима 
и организацијама“ – објаснио 
је Саша Крстић, директор 
“Дирекције за изградњу гра-
да Сомбора”. Он је казао да 
локална самоуправа, односно 
“Дирекција”, није добила до 
сада никакво обавештење о 

томе од када је у обавези да 
преузме одржавање путева који 
су пренети у надлежност локал-
не самоуправе, али ни планове 
одржавања, извештаје о стању 
саобраћајница и све оно што пра-
ти „живот“ једног пута. Крстић 
је додао да је преко медија саз-
нао да ће „Путеви Србије“ ве-
роватно још ове године радити 
одржавање пута Кљајићево – 
Чонопља – Светозар Милетић 
– Станишић – Риђица, али да 
„званичног папира“ о томе за 
сада нема. Ипак, постоји доку-
мент који прописује да ће ло-
калне самоуправе добити по 
500.000 динара за сваки прене-
ти километар пута, па Сомбору 
за одржавање коловоза између 
Кљајићева и Риђице дужине 29,83 
километара припада 14.915.000 
динара – казао је Крстић. Он је 
изразио сумњу у тачност ки-
лометраже и казао да је према 
њиховим прорачунима та део-
ница дугачка око 34 километа-
ра. Да локална самоуправа не 
би била ускраћена за трошкове 
одржавања тих пет километара 
у току је премеравање деонице. 
У сваком случају, уверавају у 
“Дирекцији за изградњу града 
Сомбора”, путеви неће остати 
без одржавања, јер ће се у прак-
си врло брзо показати ко, шта и 
где треба да ради. За сада је си-
гурно да ће ову деоницу током 
зиме одржавати зимска служба 
„Војпута“. Т. Ф.

РАСПИСАН КОНКУРС ЗА ХУМАНИТАРНЕ ПРОЈЕКТЕ 

НА РАСПОДЕЛИ 1,5 МИЛИОНА ДИНАРА

Расписан је конкурс 
за доделу средста-
ва из буџета града за 

финансирање пројеката невла-
диних организација хуманитар-
ног карактера. За ове намене 
опредељен је износ од укупно 
1.500.000 динара, а право да 
конкуришу за буџетске дотације 
могу остварити организације и 
удружења грађана које се ба-
ве делатностима социјално-
хуманитарног карактера.

Приликом одлучивања о рас-
подели средстава приоритет ће 
имати пројекти чије активно-
сти доприносе развијању раз-
личитих облика самопомоћи 
и солидарности са особама са 
посебним потребама и који су 
усмерени према већем броју 
корисника.

Рок за достављање предло-
га пројеката је 18. јануар 2013. 
године. 

Предлози  пројеката 

достављају се у затвореној ко-
верти писарници Градске упра-
ве Сомбор на адресу: Сомбор, 
Трг цара Уроша 1, искључиво 
поштом препоручено, или ку-
рирским путем, односно лич-
ном доставом. На коверти оба-
везно треба назначити пуно 
име и адресу пошиљаоца, назив 
пројекта, са назнаком: “за кон-
курс социјално-хуманитарних 
организација – не отварати”.

Конкурс и конкурсна пријава 
(образац), објављени су на сајту 
града Сомбора (www.sombor.rs) у 
рубрици инфо-пулт, у категорији 
конкурси - јавни позиви. Кон-
курсна документација може се 
преузети и на писарници Градске 
управе града Сомбора (Градски 
услужни центар, шалтери бр. 11 
и 12). Јавни позив објављен је и 
у прошлом броју „Сомборских 
новина“, саопштава Одељење за 
скупштинске и извршне послове 
Градске управе. 

• Недавне промене у над-
лежности одржавања 
путне мреже остави-
ле су нејасноће о томе 
да ли одређене деонице 
саобраћајница треба да 
одржава локална самоу-
права или Република

• Zaposleni u Somboru, kojima je isplaćena zarada u novembru, 
primili su u proseku po 37.539 dinara – saopštio je Republički 
zavod za statistiku

NAŠI PLEMENITI JUNACI
U četvrtak, 20. decembra, u 

biblioteci u Apatinu održa-
na je promocija knjige “Živeti kao 
pre” u kojoj su hrabrost, veru i na-
du u ozdravljenje ljudi obolelih od 
raka, zabeležile Milica Marinko-
vić, Đerđi Šarić i Biljana Benić. 
Prof. Srđan Šerer je nadahnuto 
govorio o knjizi istakavši huma-
nost Društva za borbu protiv raka 
Sombor i Apatin: 

- Oni ukazuju na potrebu spo-
rijeg, razumnijeg načina življenja. 
Na važnost harmonije u odnosima 
u porodici i na radnom mestu. Sa-
vetuju ljude da izbegavaju prepi-
ranja i stresne situacije. Da više 
promišljaju i planiraju. Da žive 

sporije. Da se hrane zdravije. Da 
se svako nađe ponovo sa samim 
sobom. Nije to uvek lako, ali to 
je jedini izbor. Junaci knjiga su 
oni koji odmah prilaze i pomažu 
svima, čak i ako su sami bolesni. 
Takvu plemenitu osobu narod zo-
ve “adamsko koleno” ili “melem 
čovek”, to su ljudi duša, bit života, 
so ove zemlje. Takve širokogrude i 
požrtvovane osobe su u ovoj knjizi 
Dušan, Ana, Draga, Matilda, Fra-
njo, Jelica, Andrija i mnogi drugi, 
znani i neznani junaci za borbu za 
ono najdragocenije - za život čo-
veka, a protiv bezočne otuđenosti, 
nažalost, danas sve prisutnije.

 Benić Biljana

PROMOCIJA KNJIGE „ŽIVETI KAO PRE“  U APATINU

SPREMNO DOČEKATI KONKURSE

Skupština AP Vojvodine usvojila 
je na sednici održanoj 28. decem-
bra prošle godine Prostorni plan 

posebne namene kulturnog predela Bač, 
što je jedan od preduslova da se tvrđava u 
Baču i njena okolina uvrste na UNESCO 
listu svetske baštine. Slobodan Puzović, 
pokrajinski sekretar za urbanizam, gradi-
teljstvo i zaštitu životne sredine, istovre-
meno je najavio još jedan značajan pro-
gram, koji su podržale Ujedinjene nacije, 
Evropska unija i brojne evropske zemalje 
i fondacije. Reč je o programu UNESCO 
„Čovek i biosfera”, odnosno planu formi-

ranja rezervata biosfere Drava - Dunav - Mura 
na 800 hiljada hektara, koji će obuhvatiti pet 
država: Austriju, Mađarsku, Sloveniju, Hrvat-
sku i Srbiju. Puzović je kazao da se očekuje 
da će u narednih pet godina za tu namenu bi-
ti izdvojeno četiri milijarde evra, zbog čega 
je neophodno da postoji prostorno-planska 
dokumentacija i konkretni projekti, kojima 
će pokrajina moći da aplicira i povuče odre-
đena sredstva.

U UNESCO rezervat biosfere Drava-Du-
nav-Mura bio bi uključen i Specijalni rezer-
vat prirode Gornje Podunavlje, koje spada 
u jedno od najočuvanijih prirodnih celina u 
Evropi i toku Dunava. T.F.

REZERVAT BIOSFERE DRAVA-DUNAV-MURA

• Pokrajinski sekretar Slobodan Puzović najavio je izradu prostorno-planske dokumentacije, 
koja će omogućiti povlačenje sredstava iz međunarodnih fondova namenjenih formiranju 
rezervata biosfere pod okriljem UNESCO-a

Реконструкција пута Сомбор-Станишић (архивски снимак)

Саша Крстић


